

## 新时代 新征程 新伟业

### 省普通高中思政学科“说(命)高考题”大赛暨高三复习备考研讨会在我县举行 交流探讨备高考 精准把脉施良策

本报讯(记者 于水 实习生 胡扬正) 10月25日,省普通高中思想政治学科“说(命)高考题”大赛暨高三复习备考研讨会在我县蒙古族高级中学举行。全省14个市的普通高中政治教师近400人及新疆维吾尔自治区相关教师参加腾讯同步视频直播。

本次研讨会历时两天。其间,各市选派的28名参赛教师围绕数学、语文、英语等学科,从命题思想、考察目标、解题思路、未来高考考察趋势、复习备考策略等方面,对高三复习备

考进行了深入探讨和交流,切实加强了高考备考工作的针对性与有效性,研究解决了高考备考中遇到的困惑和问题,分享了先进的备考经验、教学思想、授课方式,更好地服务高考。

辽宁教育学院基础教育教研中心高中部负责人对参加研讨会的思政课教师表示欢迎,阐述了召开高三复习研讨会的必要性,希望各位教师要充分发挥引领辐射作用,通过讲座、研讨等形式集体攻关,共同破解高考复习备考中存在的共性问题,全面提升全省思政学科教学水平。

市教育局相关负责人及县蒙古族高级中学负责人表示,将以本次大赛和研讨会为契机,认真学习经验,扩大交流合作,携手并肩,共谋发展,为学生健康成长营造良好社会环境。在今后的教育教学工作中不断丰富新内容,在育人实践中不断充实新举措,在“为党育人、为国育才”的新征程中取得新成效。

辽宁教育学院基础教育教研中心高中部负责人,市教育局、市招生考试办公室(阜新市教育服务中心)、县教育局相关负责人参加研讨会。

### 大板镇三合中草药基地复栽芍药进行时 金秋忙栽芍药花 勤劳铺就致富路

本报记者 王美娟 程威 王勇

金秋十月,广袤的蒙古大地满眼金黄,硕果累累,“丰”景如画。农民利用晴好天气,正全力抢收粮食。可是大板镇三家子村却恰恰相反,大家也忙得热火朝天——勤劳的农民正忙着栽种芍药,为来年收获做准备。

记者在大板镇三家子村三合中草药种植基地看到,现场10多名工人正分工协作,有条不紊地采用块根种植法,栽植素有“花仙”“花相”之称的芍药。今年9月份,三合中草药种植基地的100亩药用芍药进入最佳挖采期,基地销售出了第一批芍药根,获得了不错的利润。进入10月份,三合中草药种植基地开始将这100亩地重新栽上芍药。

芍药栽植的操作方法简单易懂。村民周大姐是种植老手,只见她熟练地将芍药种下,覆盖土壤,便迅速转移到了下个栽种穴。周丽娟介绍:“种植芍药挺简单的,还不咋累,每天还有180元工资,挺好的。”

虽然芍药栽植的操作方法简单,但栽种程序却一点也不简单。为保证芍药品质,三合中草药种植合作社都采取纯人工栽植的方法。首先要对土地进行整地、深松、消毒、施肥。芍药苗要进行修剪、杀菌消毒、泡苗等步骤。人工栽植后还需要浇水等环节。每亩地栽植芍药5500至6000株,投入成本大概在3000元。现在栽植的芍药到两年之后达到开

花期。预计三年生的芍药亩产量约4吨左右。

就芍药为何选择在秋天种植这一话题,村民周忠锋解释:“因为芍药只有秋季才能生根儿萌芽,春夏都不能生根,所以必须在秋天上冻前完成种植。”

芍药具有产量高、经济价值高的特点,夏可赏花、秋可收根。自大板镇三合中草药种植基地栽植芍药以来,每到芍药花开的时候,总会吸引很多外地游客来此赏花“打卡”;在芍药收获的季节,总有不少外埠客商前来采购芍药。昔日的普通小山村,依靠芍药种植做活“花经济”,为乡村振兴锦上添花。

### 阜新联通积极践行央企责任担当,全力保障我县重大活动期间网络畅通,为推动县域经济社会高质量发展提供坚强网信保障——

## 联通力量 全时守护

——阜新联通全力做好重大活动网络保障工作综述



2023年,随着实体经济日渐复苏,我县通过各种形式全方位展示本地特色文化和优势产业,为县域经济发展赋能进行了积极探索、交流、合作。其间,阜新联通多次作为阜新经济、社会活动的保障单位,以“国家队、主力军、排头兵”的定位履职尽责,始终以“保障活动通信安全,提供高质量通信服务”为宗旨,匠心护航。

今年,我县举办了多次“玛瑙文化旅游节”“大美海棠山枫叶节”等大型活动,召开多次“国际温泉创新发展大会”“沙地歼灭战植树造林誓师大会”等大型会议。为保障活动现场网络环境畅通无阻,在每次活动前,阜新联通都打好“提前量”,制定出周密详细的保障方案,并提前部署科学

配置保障力量,组成保障队伍,共计临时布放光缆25.2公里,开通应急通信车12台次,出动保障人员156人次、保障车辆25台次,扩容基站52个。同时,针对特殊地形,派驻应急通信车用于活动应急通信保障。面对人员密集的情况,阜新联通前后台联动,实时监控现场,通过多载波聚合、波束赋形等技术手段,根据人流量及各项指标,实时调整后台网络参数,及时优化、及时调整,大幅提高4G/5G网络上下行速率,满足大型活动中现场观众使用手机直播、发朋友圈、发抖音的需求,为参加活动群众的通信需求提供有力支撑,保障用户业务感知良好;面对大型会议的主、分会场直播连线的网络需求,阜



新联通技术人员现场时刻值守,现场网络高速畅通、运行稳定,直播画面清晰、流畅,达到了最佳效果,圆满保障了各个会场的直播连线需求,充分彰显央企实力担当。

功成不必在我,功成必定有我。大国央企,尽显担当,永不缺席是实力、是承诺、是担当也是使命。阜新联通将继续以通信基石护航国之辉煌,积极践行央企责任担当,为阜新县经济社会发展作出积极贡献。

(郭卓)

## 新闻速递 News Express

### 我县举行经典课文朗诵大赛颁奖仪式暨朗诵汇报会

## 诵读经典悟初心 坚定信念建新功

本报讯(记者 明月) 10月26日,由县委宣传部、县教育局、县文联主办,县高级中学、县实验小学、县图书馆协办,县教师进修学校、县文联朗诵艺术学会承办的“践行党的二十大精神,建功新时代”主题经典课文朗诵大赛颁奖仪式暨朗诵汇报会,在县实验小学会议大厅举行。

会议表彰了大赛中获得优异成绩的教师和表现积极的优秀组织单位,并从大赛作品中精选出《延安,我把你追随》《丰碑》《沁园春·雪》《开国大典》等10余篇作品,进行了汇报演出。

县委宣传部相关领导对本次活动给予充分肯定,并指出,经典课文与朗诵艺术的结合,是践行党的二十大精神,开展主题教育的一个创新宣传形式。鼓励与会师生要在实际工作学习中不断提高政治站位,增强文化自信,坚定理想信念,为我县各项事业的发展作出更大贡献。

### 辽宁农担持续发力积极开展在阜业务

## 金融活水润三农 秉承初心助振兴 累计放款25亿元 今年新增放款7亿元

本报讯 自2019年在阜新建立服务机构以来,辽宁农担一直秉承初心使命,致力于为阜新的农业发展提供支持。在过去时间里,辽宁农担在阜新积极开展农担业务,放款金额逐年增加,累计放款达25亿元,其中本年度新增放款7亿元。累计支持5000余户农民首次通过金融机构贷款,带动就业4.2万人,为农民直接节约融资成本6000余万元,为阜新市乡村振兴和产业兴旺发展起到了重要支撑作用。

辽宁农担将继续秉承初心使命,着力于地方特色农业产品发展壮大,为更多农业产业和返乡创业农民提供更加优质的金融服务。(辽宁农担阜新服务中心)

### 县青年商会举办专题活动 传承鞍钢精神 展现青年担当

本报讯 日前,县青年商会举办“凝心铸魂建时代新功,乘风破浪谱青春华章”主题教育活动,组织商会会员前往鞍钢集团博物馆进行参观学习,感受鞍钢的辉煌历程和厚重文化,以及一代代鞍钢人不畏艰苦,勇于担当的“长子情怀”。学习参观活动激发了青年民营企业家们爱党爱国情怀和干事创业热情。大家纷纷表示,要以鞍钢精神为指引,传承鞍钢老一辈的吃苦耐劳、严谨细致的工匠精神,脚踏实地,勇于担当,为地方发展贡献力量。(县工商联)

### 爱心企业——德尔公司 帮德一村建篮球场 丰富村民体育生活

本报讯 日前,阜新德尔汽车部件股份有限公司出资2万余元,为建设镇德一村改造篮球场,丰富村民文体生活,完善乡村公共体育服务体系,助力乡村振兴发展。目前,球场已全部完工并投入使用。(建设镇)